

Posudek vedoucí diplomové práce

Předložil student: **Bc. Ludmila Navrátilová**

Název: **Environmentální projekt a jeho uplatnění v mateřské škole**

Vedoucí diplomové práce: **PhDr. Kateřina Jančaříková, Ph.D.**

Oponentka diplomové práce: **ing. Jan Andreska, Ph.D.**

Studentka na práci pracovala pečlivě. V průběhu práce pravidelně konzultovala.

Předkládané práce je **rešeršně-výzkumná**. Autorka v **rešeršní části** popisuje projekt a jeho možnosti (nejen) pro realizaci environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty. **Ve výzkumné části** autorka zabývá jednak praktickou realizací získaných poznatků – vytváří vlastní dlouhodobý environmentální projekt pro svou třídu v jihlavské MŠ Sedmikráska a dále se (v návaznosti na již zrealizovaná výzkumy) zabývá také studiem obav a strachu, které v přírodě děti z MŠ Sedmikráska prožívají.

Předložená **práce má 94 stran + 22 stran příloh** a je koncipována podle obvyklých pravidel.

Volba a širší citované literatury odpovídá požadavkům kladeným na diplomovou práci (skoro 40 citací a odkazů na literaturu). **Formální úprava a jazykový projev** autorky je kvalitní. **Po obsahové stránce** je práce zpracována důkladně.

Autorka zpracovala z literatury seznam *pro* a *proti* projektovému vyučování, vyzdvihuje jeho výhody pro předškolní pedagogiku a dokazuje, že je schopna praktické aplikace projektové metody.

Výzkumnou otázku si klade zdánlivě poněkud odtažitě – zaujal ji výzkum strachu z přírody u dětí prováděný před několika lety. S tímto výzkumem se seznámila a navázala na něj – děti se ústně dotazovala na začátku a na konci školního roku. Získané výsledky jsou skutečně velice zajímavé. Výzkumně návodné je i komparace skupin dětí, které a) prošly projektem EVVO, b) neprošly projektem EVVO.

Nepochybné je, že z těchto výsledků mohla autorka vytěžit více, ale to doufejme udělá po obhajobě např. publikováním odborného článku.

Celkový dojem: práce nepochybně naplňuje požadavky kladené na diplomové práce. Proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji **známku výborně**.

V Praze 30. 12. 2010 PhDr. Kateřina Jančaříková, Ph.D.